

# 长安大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 简 报

第 7 期

长安大学主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 4 日

### 【要闻速递】

#### 学校召开主题教育专题读书班交流研讨会

6 月 12 日，学校召开校院两级领导班子专题读书班交流研讨会，分享读书班学习体会、总结读书班学习成果，切实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育向纵深推进。

校党委书记陈志坚强调，领导干部要带头提升政治能力，坚持深学、细学、常学、实学，将学习热情转化为解决问题的能力和本领；带头提升思维能力，强化感悟、体悟、鉴悟、领悟，深入调查研究，破解阻碍学校发展的新问题，进一步激发内在生机活力；带头提升实践能力，突出敢为、善为、专为、勤为，把加快建设中国特色世界一流大学与优势学科作为重中之重，不断提升原始创新能力和人才培养质量。

会上，校长助理杜强、发展规划处处长蒋玮、教务处处长张圣忠、研究生院执行院长吴涛、科研院副院长王亚琼、高层次人才办主任李满良、公路学院副院长张久鹏、地测学院院长李振洪、建工学院院长邢国华、马克思主义学院院长陈怀平、理学院院长宋学力、资源学院副院长程宏飞等 12 名代表结合主题教育开展情况，立足本单位工作实际，分享了学习体会、工作思路和举措。

## 学校举办“思政大讲堂”

为进一步推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实、落实教育部师德集中学习教育有关工作部署要求、强化学校教师思想政治和师德师风建设，6月15日，学校举办“思政大讲堂”，邀请西安电子科技大学马克思主义学院教授夏永林作“提高课程育人成效的法宝——‘精准’”主题报告。

夏永林提出，提高课程育人成效要做到精准把握课程思政建设的方向，了解课程思政的本质及课程思政建设的基本逻辑；对课程思政建设进行精准定位，通过找准课程思政的“痛点问题”，做到精准施策；精准课程思政建设的实施策略，学会用“大思政课”理念和思维加强课程思政建设。

参会教师纷纷表示，会将本次所学所得应用于今后的教育教学实践，不断丰富课程思政内涵与质量，努力培养出一批具有专业素养、家国情怀、人文情怀和世界胸怀的社会主义合格建设者和接班人。

# 学校召开各民主党派、无党派人士和党外知识分子“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”

## 主题教育动员会

6月14日下午，学校召开各民主党派、无党派人士和党外知识分子“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育动员会。

校党委副书记徐引正传达了习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时关于“加快建设教育强国，为中华民族伟大复兴提供有力支撑”的重要讲话精神；统战部王耀文同志领学了《中共陕西省委教育工委办公室关于在全省高校各民主党派、无党派人士和党外知识分子开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育的通知》文件精神及相关内容。民革长安大学委员会主委孙守增、民盟长安大学委员会主委孙香红、民进长安大学支部主委赵晓红和校知联会会长侯全华分别作表态发言。各主委还对下一步如何开展主题教育活动做了初步安排和规划。

徐引正指出，学校各民主党派、无党派人士和党外知识分子要牢牢把握主题教育总要求，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装、指导实践、推动工作，坚持学思用贯通、知信行统一，确保主题教育取得实实在在的成效。

## 学校组建机关青年干部业务政策宣讲团

为强化机关作风建设，更好地服务院系师生，学校面向机关青年干部遴选组建了业务政策宣讲团。宣讲团启动仪式于6月15日举行。

业务政策宣讲团的宣讲题目涵盖了学校职能部门大部分业务，旨在充分发挥机关青年在政策宣讲、服务师生方面的先锋作用，讲好机关事务政策，推动政策声音直达师生一线，用心用情架起政策宣讲与服务师生的桥梁，达到宣传沟通、解疑释惑、凝聚力量、培养人才、推动工作的目的。

启动仪式后，机关党委将宣讲“菜单”发至全校各单位，供大家按需“点菜单”，与宣讲人直接对接开展宣讲工作。

## 第五届大学生思政公开课大赛举行

6月5日，由校团委主办、马克思主义学院团委承办的“学思践悟党的二十大、踔厉奋发新征程”长安大学第五届大学生思政公开课决赛举行。

在决赛中，9支参赛队伍针对六门思想政治理论课程中的内容自选题材，结合视频音频、故事叙述等多种形式进行思政课讲授，彰显了新时代青年大学生扎实深厚的理论功底和朝气蓬勃的青春风采。大赛共评选出一等奖2名，二等奖3名，三等奖5名。

此次大赛以“学思践悟党的二十大，踔厉奋发新征程”为主题，旨在引导大学生走上思政课讲台，通过讲思政课的形式，用党的科学理论武装自我，用党的初心使命感召自我，在备课与讲课中贯彻落实党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持学思用贯通、知信行统一。

### 【媒体聚焦】

## 《陕西日报》报道我校主题教育特色做法成效

6月13日，《陕西日报》以《长安大学：切实解决发展所需师生所盼的问题》为题，报道我校主题教育的特色做法及取得成效。

主题教育启动以来，学校聚焦落实立德树人根本任务，把推进主题教育与全面提高人才自主培养能力、服务高水平科技自立自强相结合，与切实解决师生急难愁盼问题相结合，组织处级以上领导干部开展涉及本单位问题大梳理、难题大排查，结合实际搞好调查研究，使调查研究工作同学校中心工作和决策需要紧密结合起来，切实解决一批发展所需、改革所急、师生所盼的问题。

### 【基层动态】

## 各单位切实推动主题教育取得实效

主题教育开展以来，在学校党委的统一安排部署下，各单位聚焦主题主线、围绕根本任务、把握总体要求、紧扣目标落实，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等有机融合、一体推进，高标准严要求推动主题教育深入开展，确保取得实效。

保卫处在第36个国际禁毒日来临之际，邀请省女子强制隔离戒毒所“警花花”法治宣传队来校，为师生开展“健康人生、绿色无毒”禁毒普法宣传活动，号召师生积极参与禁毒宣传活动，当好“禁毒宣传员”，让更多的师生家人知晓掌握禁毒知识，远离毒品侵蚀，树立“珍爱生命、远离毒品”的正确观念，共同营造文明平安校园。基建处结合2023年全国“安全生产月”工作，

赴智慧经济产业园（云上经济示范园）项目开展“学思想、强党性、重实践、建新功”主题教育学习活动，对该项目的拆墙透绿、一站式安全管理、样板工程、智慧建造展厅等管理方面进行了全面深入的观摩学习，不断提高管理水平，增强安全意识。**附属学校**组织党员赴西安市警示教育基地开展主题教育学习实践，引导广大党员干部深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想精髓要义，不断锤炼党性，时刻警醒自己，切实筑牢拒腐防变的思想防线，为构建风清气正的教书育人环境、推动基础教育高质量发展贡献力量。**汽车学院**赴宁波镇海石化物流有限责任公司访企拓岗走访校友，深化校企合作，促进学生高质量就业。双方围绕人才培养、毕业生职业发展、科研合作等方面开展了深入交流，并为“校企联合培养基地”和“大学生实习基地”揭牌。**电子与控制工程学院**赴甘肃兰州朗青交通科技有限公司和甘肃新网通科技信息有限公司开展调研交流和访企拓岗工作，进一步拓展校企合作，为在校学生提供实习、实训平台，为公司在职员工拓展培训平台和创造学历提升机会，实现强强联合、优势互补、协同育人。**水利与环境学院**举办强化师德师风建设专题报告会，学院党委书记邓红章以《以高质量主题教育强化师德师风建设》为题作报告，引导全院教师筑牢政治忠诚、牢记责任担当、抓实主题教育、强化师德教育，敬业立学、崇德尚美，做精于“传道授业解惑”的“经师”和“人师”的统一者。**运输工程学院**教工综合交通系统分析研究所党支部与本科生交通工程第一党支部联合开展主题教育专题活动。学院党委书记田新民以《交通强国，运输何为一——深刻认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

想主题教育的目标要求和根本任务，以高质量人才培养和队伍建设助力交通强国建设》为题讲授主题教育专题党课，并组织师生党员前往西影博物馆，开展“感受电影魅力、汲取西影精神、接受党性教育、坚守初心使命”主题实地研学，引导师生党员志存高远、脚踏实地，立足自身岗位，砥砺奋斗前行，助力学校和学院各项事业的高质量发展。

---

主送：各分党委、党总支，校属各单位。

抄送：教育部主题教育领导小组办公室，教育部主题教育第九巡回指导组，学校主题教育领导小组成员。

---

长安大学主题教育领导小组办公室

2023年7月5日印发